

桂宫盛景，心向往之

——《月亮与六便士》读后感

“遍地都是六便士，他却抬头看见了月亮”。这是毛姆对主人公思特里克兰德最中肯的评价，也是贯穿《月亮与六便士》这本书的主旨。六便士代表着一种最基础的生存，是一种对现实社会的妥协，而月亮则代表着一种理想，是一个人对生活的热爱以及对人生的追求。在月亮和六便士之间应该如何抉择，成为了困扰很多人的问题。



每个人都有自己的梦想，我也曾幻想着自己能够成为某一种人或者是在千篇一律的生活中活出个性，但现实的残酷如同一把锋利的剪刀，剪掉我们身后的羽翼，让我们难以飞翔、难以追逐月亮，所以很多人也不能了解主人公思特里克兰德。他为了自己的绘画理想，放弃了证券经纪人的工作，抛妻弃子毅然决然来到法国巴黎追求梦想，但是巴黎并不能接纳他，他潦倒街头最终离开了巴黎，来到一个与世隔绝的小岛，灵感大发创作了许多惊人的画卷。他并不为了金钱，在他死后他让土著女人焚毁了它所有的画卷。为了理想我们很少能够像主人公一般放弃所有，拼命追逐，但这也正是我们存在的弊端，让我们面对自己的梦想充满踌躇，最后只留下无限的遗憾。

如果说六便士是生存的基础，那么梦想才是支撑我们生存下来的勇气。梦想需要我们去追逐，只有舍得放弃一些东西、敢于拼搏，我们才能不断接近它。生活本身就是一场修行，它自始至终就不是坦途，人生的向上之路也异常曲折，若想仗剑行天涯必要练剑十余载。平庸正是因为在一次次妥协中堕落，不凡正是因为在一次次困难中坚守。思特里克兰德不也是在一次次否定中坚持自我，在贫困潦倒的生活中不忘初心，才赢得了如此辉煌的成就吗？！

无论是六便士还是月亮，无非就是一种人生选择，既然做出选择就要勇敢的走下去，挺直腰板、满怀热情地生活，成为自己生活的主宰者，而决非成为生活的奴隶。皎洁的月光洒满人生道路，希望所有人手握六便士的同时也能仰望星空共赏婵娟……

(空港股份纪检监察部 左明月)

做自己人生的 CEO

我们每个人都是一家公司，同时做为社会的一份子，我们都需要在社会这个市场上上市流通，个人的自我管理与经营同样需要统筹兼顾面对两个市场，即自我产品塑造市场和社会关系发展市场。

在产品市场思维下，我们需要关注对自我的塑造，包括内在的素养和外在的可迁移能力，实现个人产量与产能的均衡发展，用完人思维从身体、精神、心智、社会情感四个方面不断更新自我。在社会关系市场思维下，我们需要做好个人价值管理，包括价值描述、价值传播，最终达成价值实现。个人的价值是通过作用于他人，帮助他人解决问题，满足他人需求，为社会做出贡献来实现的。

价值实现的前提，一方面是你有做出贡献的能力，另一方面是你要让社会上更多的人知道你、信任你有这个能力，愿意接受你的影响和帮助，同时也愿意影响和帮助你提升。由此，个人价值描述和价值传播就显得尤其重要。

那如何谋划个人发展战略管理体系呢？

1.个人使命与愿景：对这仅有一次的生命，你生命的价值和意义是什么？你希望过怎样的一生？你希望自己成为怎样的一个人？你要如何书写你的墓志铭？如果人生是一本书，这是一本什么类型的书，有怎样的主题主旨，逻辑框架，行文风格？

2.事业目标定位：社会时代发展的趋势是怎样的？结合自身价值观、兴趣热情和天赋才能，你选择进入什么行业、什么领域？你要成为什么样的人，提供什么产品或服务，解决什么样的问题（痛点），如何更好地满足他们的需求？

3.商业模式：你如何打造自己的商业模式？你深入理解你的目标客户群体，并能和他们发展出良好的合作信任的关系吗？你自己的核心优势、核心竞争力有哪些，如何进一步发展加强？你的合作伙伴有哪些？你用怎样的方式与各方开展合作？你用怎样的渠道为你的客户提供产品或服务？

4.战略目标和发展策略：你的财务目标是什么，你如何达成自己的经济目标？你人生的长、中、短期目标分别是怎样的，如何达成？你如何让自己不断精进与成长，实现自己的个人能力价值倍增？

5.个人价值塑造、传播和管理：你如何管理自己的形象，向社会传播自己，打造个人品牌？你如何沟通维系与客户、合作伙伴、亲人朋友等各类重要的社会关系？

总结说来，我们每个人都要把自己当作一家公司来经营，做自己的 CEO。以踏实务本的态度由内而外地塑造自己，把自己打造成有内涵、有底蕴的人生精品，同时也要注重社会价值管理，做好自我的描述、传播，发挥社会影响力，达成自己的目标，实现自我的社会价值。

(空港股份企业管理部 袁彦云)



聚焦空港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2020年6月

30日

星期二

刊号：202012

投稿邮箱:w600463@163.com

2020年第12期(总第186期)共四版

空港股份开展疫情期间安全生产保障专项检查工作



为进一步加强疫情防控，切实筑牢公司安全防线，6月23日至24日，股份公司集中开展了为期两天的节前疫情防控、安全生产及垃圾分类专项检查工作。本次检查由副总经理刘彦明、总经理助理付桢分别带队，先后前往天瑞置业、物业管理分公司、天地物业、天源建筑顺义区内十余家在施建筑工地现场及生活区进行实地检查。

检查过程中，检查组人员先后听取了各单位负责人关于疫情防控措施、安全生产、垃圾分类等方面工作开展情况的汇报，同时，对防疫措施、食宿安排、垃圾分类等方面具体工作进行询问，全面了解疫情防控期间各单位的实际情况。最后，检查人员对各单位重点场所、关键部位的个人及现场防护措施、防疫物资储备等记录和部署进行了全面的检查和指导。

结合当前北京疫情现状，检查组针对检查发现的问题提出整改要求，并强调：一是疫情防控容不得丝毫松懈，端午节期间要进一步加强疫情各项保障工作，落实防控巡查，全力以赴将常态化疫情防控工作抓紧、抓实、抓细；二是加大人员密集场所及外来人员检查排查力度，遏制疫情发展，确保人员安全；三是加强汛期应急值守工作；四是加强垃圾分类管理；五是疫情防控期间，坚决做到防疫与安全生产工作两不误、两促进，时刻牢记安全生产不放松，确保各项工作任务安全顺利完成。

(空港股份安全管理部 侯磊)

——公司快讯——**➤ 安全管理部：空港股份组织参加体验式安全教育培训**

为进一步增强员工安全风险防控意识，有效预防安全生产事故，切实提升安全管理水平，营造安全工作氛围，6月12日，公司组织安全管理部、开发建设部、监理公司等相关人员参加体验式安全教育培训。

本次培训主要采取视频观看、现场体验相结合的模式，对有限空间、临时用电、安全帽撞击等项目进行体验。参加人员通过亲身体验，充分意识到违章操作的危害及规范操作的重要性。体验式安全教育培训相对于传统说教式教育培训而言，更加具有视觉冲击力与现场震撼力。同时通过视觉、听觉等方式体验违章操作行为酿成的严重后果，真真切切认识到安全操作的必要性。

通过开展体验式安全教育培训，参训人员安全素养、安全意识、自我保护能力都有显著提升。日后，公司将持续不断开展类似活动，开拓新的安全教育模式，提升员工安全综合素养，为公司良好发展奠定坚实基础。

(空港股份安全管理部 张东洋)

➤ 物业管理分公司：响应北京市公共卫生级别调整

近日，随着北京公共卫生应急等级级别的调整，物业管理分公司立即开展行动，严防厂区外人员输入及内部员工感染。

在内部员工管控方面，物业管理分公司筛查了内部员工及员工家属，查看有无出入北京市高风险地区的人员，全面了解公司员工的内部情况。在对外管控方面，防疫小组工作全面恢复原状态，并由原来的对厂区企业抽查统计改为全部统计。在厂区门口把好第一关，所有企业员工进入厂区一律由原来执员工卡测温进入改为测温、持卡及健康码进入。禁止所有快递及送餐人员进入园区，如需收寄快递，一律到厂区门口进行。企业访客由原来的扫码、定位、测温进入，改为定位、扫健康码、测温进入，如定位为中高风险地区则禁止入园。物业公司采取此种内外结合的应急方式，坚决打好疫情阻击战。

(物业管理分公司 马楠)

➤ 亿兆地产：开展读书体会交流活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续营造浓厚的书香氛围，进一步加强支部文化建设，亿兆党支部组织全体员工以部门为单位开展了读书体会交流活动。

交流会上，大家踊跃发言，把所读书中的主要内容、推荐原因、精彩片段及自己的感受与同志们分享。他们纷纷提出自己的见解，透过书籍积累知识、体会生活……大家的发言精彩纷呈，各具特色，每个话题角度不同、深度不同，不同的思想在这里碰撞出智慧的火花。

本次读书交流会活动，极大地调动了部门员工的读书热情，不仅满足了支部成员的文化需求，也使读书活动贴近工作，融入生活，形成了学以怡情、学以致用的浓厚氛围。

(亿兆地产 徐洋)

**➤ 天源建筑：接受开发公司纪检疫情防控工作监督检查**

6月22日上午，开发公司纪委书记朱广军带领相关部门人员来到天源建筑，对公司食堂及疫情防控工作落实情况进行监督检查。

公司综合办公室主任赵庆华对疫情期间食堂就餐规定、食堂人员核酸检测及进出公司各项要求进行了简单汇报。朱书记对食品的进货渠道、餐具的消毒情况及近期排查重点地区人员情况进行了深入的问询，并查看了食堂消杀记录。最后朱书记强调：一是进货手续一定要齐全、清晰、做到可追溯；二是做好食堂的消杀工作，消杀日期、时间点、责任人记录清晰并贴在明显的位置，做好监督；三是加强进入公司的值守，各项工作要到位，记录要完整，疫情防控期间不容松懈。

(天源建筑 石燕鸿)

——大事小情——**➤ 纪检监察部：组织学习《规定》，一以贯之全面加强纪律建设**

为进一步推动全面从严治党向纵深发展，加强公司队伍建设，促进纪律与工作深度融合。6月12日，股份公司班子成员和纪检工作者参加了空港开发2020年纪检监察工作会议。会议首先对《北京空港经济开发有限公司职工违规违纪行为处分规定(试行)》(以下简称《规定》)进行全面梳理，随后进行了集体廉政谈话及典型案例的学习。

会后，股份系统各公司分别组织领导班子传达会议精神并针对《规定》进行学习。此次会议既是对《规定》的再学习，又是思想上的再教育，以确保《规定》正确适用、工作有序衔接，充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用，使纪律真正转化为广大干部职工的日常习惯。

(空港股份纪检监察部 左明月)

首航国际日常防疫

2020年6月16日，据上级指示精神，要求对防疫管控社区内的居民及企业必须做好人员摸排工作，降低疫情在社区的发生或流行风险，全力保障社区居民及群众生命安全和身体健康，首航国际社区疫情防控组火速成立防疫排查小组。



排查组根据社区实际情况，对社区内企业及从业人员信息进行逐一登记备案，并按要求对社区内相关企业店面及设备进行全面消杀工作。同时根据大数据信息，迅速完成人员信息核实工作，在做好自身防护工作的前提下，有序组织相关人员到指定地点进行核酸检测，对本次重点人员执行14天居家观察，严格执行“3+2”管控模式。

经排查，首航国际共计2048户，常住人口共计2984人，出租房屋1462户，承租人数2223人，湖北籍居民共计82人，空乘及飞行员等相关人员共计204人，外籍及港澳台人员共计32人，截止6月17日共排查12名重点人，3名关联人员，其中3人检测结果显示为阴性，其余9人检测结果正在等待中。

通过人防、技防多措并举，加强社区卡口督查检查力度，坚持测温、查证、验码、登记等防控措施，截止目前首航国际社区内未发现异常情况。

(空港股份审计部 马秀)

六月信息评分公示栏	部门名称	信息员培训	简报	稿件采纳数量	原创稿件分数	总分
	天源建筑		1	13	27	28
	安全管理部	1	4		11	12
	物业公司	1	5		10	11
	天地物业		2		8	9
	开发建设部	1	4		8	9
	亿兆地产	1	3		7	8
	纪检监察部	1	3		6	7
	天瑞置业	1	2		5	6
	企业管理部	1	1		3	4
	审计部	1	1		2	3
	党群工作部	1	1		1	2
	产业发展部	1	1		1	2
	证券部	1	1		1	2
	市场营销部	1	0		0	1
	计划财务部	1	0		0	1
	人力资源部	1	0		0	1
	天慧科技	1	0		0	1